

Előfizetési árak:
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
 negyedévre 2 korona.
 Egyes szám ára 16 fillér.
 Hirdetések mérsékelt árak szerint.

A lap megjelenik minden o-
 tórtökön.
 Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 Hova a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.
 Hova a lap anyagi részét illető közle-
 mények és előfizetési pénzek küldendők
 Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL.

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Felhívás előfizetésre.

Lapunk, a „Közérdek” f. é. november hó 1-én ötödik évfolyamának a negyedik negyedébe lépett s amely szerényen és öntudatosan tekinthet vissza múltjára, ép oly szerényen és bizalommal tekint a jövőbe.

Két kötelességet vállalt a múltban magára s ezt a két kötelességet lelkiismeretesen fogja a jövőben is teljesíteni.

E két kötelesség: **a tárgyilagossággal s a valódi szabadelvűség hirdetése.**

Két cél: tüdőzt ki maga számára a múltban s e két célnek az elérésére szenteli minden erejét a jövőben is.

E két cél: **a község és a társadalom egészséges fejlődésének az előmozdítása.**

E két kötelességet teljesítve, e két cél felé törekedve a „Közérdek” mindenkor és mindenkivel szemben megtartotta a jó ízlésnek, a tapintatnak s az irodalmi műveltségnek a hangját, s ezt a jövőben sem fogja megváltoztatni. Éppen azért *Ujpest lakosainak csak olyan érdekeiért emeli fel szavát, amelyek jogosak, méltányosok s a közjó érdekébe nem ütköznek; s éppen azért a kellő értékre szállít le minden jogtalan igényt, minden önérdék sugallta ténykedést s igaztalan eljárást!*

A „Közérdek” tehát csak azon polgártársaknak a támogatására számít, kik az igazságnak és a valódi szabadelvűségnek, a műveltségnek és a valódi testvériségnek a barátjai és hívei. Ezek támogatását és pártfogását kérjük ez alkalommal is midőn új előfizetést nyitunk.

Lapunk előfizetési ára:

egy évre 8 kor.,
 fél évre 4 kor.,
 három hónapra 2 kor.,

mely összeg a lap kiadóhivatalába, **Fuchs Antal** könyvnyomdájába, **Ujpest, István-utca 9. szám** küldendő.

Hazafias tisztelettel:

a „Közérdek” szerk. és kiadóhivatala.

Szobrot Vörösmartynak.

Koszorús költője születésének száz éves fordulóját készül ünnepelni a nemzet.

A költőt, a ki zengő lantjával kicsalta *Régi Dicsőségünk*-et az éji homályból.

A költőt, a ki egy szózatban kiöntötte a nemzet egész szívét az Isten trónja, a Gondviselés, a történelem előtt, hogy azzal ünnepel ma is a magyar, ugy azzal tiszteli gyászát, azzal tetézi örömét.

A költőt, a ki az iszonyu bukás romjain ihletett örületben mondta el hattyadalát, a *Vén cigány*-t, vele vérző ujjával tépte össze lantja húrjait, a zsarnoki szivtelenség kőszikláján darabokra törte lantját és elborult agyvelejét; de míg maga fekete reménytelenségbe süllyedt, fantasztikus kétségbeeséssel ostromolva e keserű csillag bomlott rendjét, csodás divinációval a nemzetnek mégis azt énekelte elhaló hangján, hogy

Lesz még egyszer ünnep e világon ...

Majd ha elfárad a sors haragja ...

Akkor vedd föl újra a vonót ...

Jertek mind, a kiket valaha föllekesített a nemzeti éposz Párducos Arpádról;

Jertek, a kik valaha vigaszt és reményt merítettetek a *Szózat* szárnyaló strófáiból;

Jertek, a kiket megrendített és lelkökben megtisztított ama megrázó hattyudal;

Jertek mind, ez a százéves forduló a ti ünneptek, ez nektek van adva, hogy adjatok ti is.

Adjátok galyanként, adjátok levelenként a babért a dicsőnek. Jeles hazafiak összeálltak, hogy szoborral tiszteljék emlékét.

Gyerünk, kiki a mivel telik, támogatni e legnemesebb mű létrehozását.

E lap minden olvasója, kicsiny és nagy, szegény és gazdag, adományával jöven, tegyen tanúságot a szívéről és szíve tartalmáról; a magyar dicsőségről, a magyar háláról nagyjai iránt.

Adakozás.

A Vörösmarty-szoborra a mai napig a következő adományokat kaptuk:

„Közérdek” szerkesztősége 5 korona.

„Közérdek” kiadóhivatala 5 korona.

Összesen: 10 korona.

Adományokat a „Közérdek” szerkesztősége is szívesen elfogad a Vörösmarty-szo-



TÁRCZA.

A szív.

— Monológ. —

(V—s.) *Én vagyok az élet.* Első dobbanásom az első érverés. Első jele a megtestesült életnek, mely addig tart, míg az én verésem tart. Izgek-mozgok szűk lakomban, melynek védelmére látszik rendelve az egész szervezet, hogy egy nagy hústömeg és csontszerkezet oltalmazzon minden behatás ellen egy piezinyke szövet, mely azonban anyja az érzelmenek és gondolatnak s a legnemesb állat két legnemesb tulajdonának. En adok erőt, mert belőlem indul ki a vér minden egyes sejtje. Én dolgozom fel a petyhüdt vért, hogy újra életrevaló tényezője legyen az emberi testnek. Tehát én javító-műhely is vagyok. Miként az anya, ki nemesak életet ad a gyermeknek, hanem gondját is viseli. De én nemesak anya, hanem családfő is vagyok, és valamint a körül összegyűl sokszor a gyermek is, unoka is: úgy eljő hozzám is meghatározott időben az éltető vér minden egyes sejtje, hogy tőlem nyerje az utaválót, legyen bár a színe piros vagy kék. Mert mivel az élet vagyok, én bennem is meg vannak az osztálykülönbségek. Két kamrában csak üde tiszta vért lát, mentten minden szennytől; a szenny számára van két más kamrában, s annak rendeltetése mindig csak piszkot látni. Az a nyomor fészke. Az én igazi két kamrában a tiszta vér előkelősége. Öröm és nyomor itt is közlő látják egymást a nap minden órájában és mégis nagyon messze állnak egymástól, mert a válaszfal, melyet köztük helyeztem, halált szülne s nem az

élet jobbra fordulását. Mondom, én vagyok az élet, mert éltetek és példázom az életet.

Én vagyok a halál. Utolsó dobbanásom az utolsó érverés, utolsó jele megtestesült életnek, mely volt és nincs. Befészkelődik ide is a szív és rágódik, mint élősd a fa gyökerén és titkon morzsol le napot, hónapot, évet. Piros az arcz, az élet ül szemeden, mindenki épnek, egészségesnek tart, holott magad szüntelen érzed a rágást, a gyors dobogást, s hallod szüntelen a memento mori-t, mert én a halál vagyok, kinek megvan az élet minden élvezetéhez, öröméhez a belépő jegye, de a ki egyszersmind utitársul adom a halál magvát, hogy vissza ne éljete az élet örömeivel. A ki visszaél, azt megbüntetem. Erzed, hogy ereidben szilaján kering a vér, egy pillanat s mielőtt az utolsó sejtesoport oda ért volna rendeltetése helyére, egy kicsiny nem sejtett torlasz emelkedik eléje, és életed volt — nincs. Ez a büntetés.

Mert a halál vagyok, korlátlan uralkodom a sötétség birodalmában s ellenmondást nem tűrök. Néha hirtelen, egy pillanat alatt megtöröm erődet és ha az előző pillanatban tán vig kacaj közt, mámortól izgultan emeltd ajkadhoz a habzó pezsgőserleget, kiütöm kezedből a fölemelt poharat, és akkor jéggé fagy ajkadon a mosoly.

Mert a halál vagyok, egyszersmind a megváltás is vagyok földi kinoktól, nyomortól, kétségbeesésektől. Megszünök dobogni s egyszerre begyógyul sok gyógyíthatatlan seb s kevélykedni sok üres fenhéjázás.

Én vagyok az összekötő kapocs. A ki közelebb hoz embert emberhez, a ki figyelmeztet benneteket, hogy ha rang, születés, vagyon és előítélet válaszfalat helyezett is közétek

e válaszfal csak mesterséges, mert emberek emelték; a ki meg tudja az utat, mely az összlhanghoz vezet: az én vagyok, a szív. Kiegyenlítek sok mindent. Nagy csapások érik az embereket, virágzó városok pusztulnak el emésztő lángtól, nagy vidékek romboló ártól, s még ki sem aludt az utolsó szikra, még süvölt a vész és áll az áradat s én megdobbanok egynek, a legjobbnak keblében és mintha sodronnyal lennének mindannyian összefonva, melyen villámszikra száguld át, megdobban valamennyi jó testvérem és e dobbanás egygyé tesz benneteket könyörületben, szájalomban és eselekvésben, s lehetővé lesz, hogy újra fölépüljenek szebben, virágzóbban, mint valaha, a városok s viruljanak újra a tájak. És a ki megvetette alapját emelkedő házsoroknak, kezébe adta munkásnak az ásót, otthont teremtett újra a családnak, fészket a szeretetnek, oltárát a testvériségnek, szentélyét az önfeláldozásnak, a ki villámütésre teremtett, az én vagyok, a szív, a testvérülés láncszeme az ellentétek harcában. És a ki nagy városokban, az osztálykülönbségek legélesebb székelyein közös otthont teremt az olagottnak és árvának betegnek és hajléktalannak, az újra csak én vagyok, ki testvéreül fogad minden keblét, mely vele egyformán érez s ugyanugy dobog. Én vagyok, a ki szerelemben egyesitem a boldogokat s oltárt gyujtok a családi tűzhelyeken, hogy a láng tartósan lobogjon. Én mosolygok az anya szeméből a kisedre. Én ragyegok a jó testvérek örömeiben és a családok ünnepein. De egyszersmind én is megboszulom, ha az emberi önzés olyanokat erőszakol össze, kik nem együvé valók. Mert nem tűröm, ha az ember akarja bitorolni az én örök jogomat — az összekötő kapocs jogát.

(Folyt. köv.)

borra, a beküldött összegeket a lapba nyugtatja és a szobor-bizottság rendelkezéséhez képest a „Magyar Hitelbank”-nak kezelés czéljából átszolgáltatja.

A főispán jubileuma.

Beniczky Ferencz v. b. t. t. vármegyénk főispánjának a jubileumára, az egész vármegye, nagy arányokban készül.

A jubileumi ünnepségekből Ujpest községe is ki akarja venni a maga részét.

Az ünneplés tárgyában Illek Vincze esperes plébános s a Ferencz József-rend lovagja meghívására f. hó 29-én délután 5 órákor bizalmas értekezlet volt a parochia épület tanástermében, amelyen Wolfner Tivadar orsz. gyűl. képviselő, Cserba Ferencz kir. táblabíró, Lindt János községi bíró, Zsoldos János főjegyző, dr. Hédervári Soma községi orvos, dr. Kis Sándor, dr. Ladányi Zsigmond, Csepesányi Béla, Gerő Zsigmond, Schwarcz Jakab, Csepreghy Pál, Mártonffy Imre, Brankovics György, lapunk felelős szerkesztője stb. vettek részt.

Az értekezletet Illek Vincze esperes plébános nyitotta meg, s a megjelentek üdvözlése után, felhívta az értekezlet figyelmét azon mozgalomra, mely Beniczky főispán személyének megtisztelése s mikénti megünneplése tárgyában megye szerte megindult. Majd áttért a főispán érdemeinek a méltatására s annak a kijelentése után, hogy az a férfi, aki Pestvármegye élén, a megye közönségének teljes megelégedésére s az egész megyének hasznára 10 évig működött, méltán megérdemli az ünnepeletést és a megtisztelést, indítványozza tehát, hogy Beniczky Ferencz Ujpest díszpolgárává választassék. (Éljenzés.)

Dr. Hédervári Soma elfogadja az elnök indítványát de nem találja azt elegendő kiüntetésnek s indítványozza, hogy azonkívül létesítsen Ujpest községe egy Beniczky Ferencz nevet viselő s 2000 koronából álló alapítványt, amelynek kamatai a közigazgatási tanfolyam támogatására fordítandók. (Éljenzés.)

Wolfner Tivadar orsz. gy. képviselő lelkesedéssel járul hozzá mind a két indítványhoz s hangsúlyozza, miszerint azok együttes elfogadásával is csak nagyon csekély részben látja elismervé Beniczky Ferencz érdemeit, a község és az egyesek iránt mindenkor tanusított jóakarátát és méltányosságát: felkéri az előjáróság itt lévő tagjait, hogy a községi képviselőtestület tagjait az indítványok tárgyában mielőbb előértekezletre hívja össze.

Cserba Ferencz kir. táblabíró, mint megyebizottsági tag szólal fel s örömmel csatlakozik az előtte szövegek nyilatkozataihoz, s a törvényes formák megtartása czéljából indítványozza, hogy husz községi képviselő, a napi-rendre kütüzendő tárgy megnevezésével, egy rendkívüli közgyűlés összehívását kérje az előjáróságtól, amidőn is az indítványok egyhangu elfogadása czéljából az előértekezletet a közgyűlés előtt meg lehet tartani. (Helyeslés.)

Ladányi Zsigmond elfogadja az összes indítványokat s csak azt kívánja, hogy a 2000 koronás alapítólevélben ki legyen mondva, hogy az alapítványból a közigazgatási tanfolyamnak ujpesti illetőségű hallgatói részesíthetnek első sorban segélyben s csak ilyenek nem léte esetében adható a segély nem ujpesti illetőségű hallgatóknak. (Helyeslés.)

Dr. Kiss Sándor megfogalmazza a rendkívüli közgyűlés összehívására vonatkozó kérelmet s azt a községi képviselőtestületnek jelenlévő tagjai rögtön alá is írták.

Illek Vincze ezután megköszönte a jelenlévők érdeklődését s az értekezletet befejeztnek jelentette ki.

Szabadelvű kör.

Tisztelt Szerkesztő Úr!

A „Társadalmi Lapok” f. é. október hó 28-ki számában nagy garral jelenti ki, hogy „a legmérvadóbb” helyről azt az értesítést kapta s annak a kijelentésére lett felhatalmazva, hogy egy „szabadelvű körnek alakítása és létesítése ez idő szerint sem nem kívánatos, sem nem opportunus, mert az csak a polgárok közötti békés egyetértés megrontására és a politikai ellentétek kiélesítésére volna alkalmas.”

Nem ismerem a „Társadalmi Lapok” legmérvadóbb helyét, de nem is értem.

Én a „Közérdek” előző számaiban közölt „Alakítsunk szabadelvű kört” című cikkeim egyikében sem dicskedtem azzal, hogy a legmérvadóbb hely nézeteit tolmácsolom; én előadtam a saját jóakaratu, a politikai szükségletnek és a község érdekeinek megfelelő nézeteimet: a „Társadalmi Lapok” legmérvadóbb helyének tehát abszolút nem volt oka a magas kijelentésre, nem különösen annak az elárulásával, hogy a helyzet, az embereket s a közvéleményt nem ismeri s nem azzal az indoklással, a melylyel azt tette. Éppen e két oknál fogva a „Társadalmi Lapok”-ban megnyilatkozó legmérvadóbb helyet nem tartom sem a kerület, sem a község, hanem csak a „Társadalmi Lapok” különleges legmérvadóbb helyének.

Am legyen mindenkinek az ő hite szerint, majd meg látjuk kinek fog igazat adni a jövő!

Addig is leszek olyan bátor jóakaratommal háttérbe vonulni. Tisztelt szerkesztő ur pedig cikkeim és e sorok közléseért fogadja előre is köszönetemet. — a. — c.

H I R E K.

— **Kitüntetés.** A király, dr. Vinter Lajos váci nagyprépost és címzetes püspöknek, az egyház és a közügyek terén szerzett érdemei elismerésül a másodosztályú vas-koronárendet díjmentesen adományozta.

— **Kinevezés.** A vármegye főispánja Hegedüs Kálmán jogtudort fizetés nélkül közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

— **Lemondás.** Korponay Ödön és Dória Károly községi esküdtek f. é. október hó 29-én megbízatásukról lemondtak s lemondási levelüket a község előjáróságának írásban nyújtották be.

— **A reformáció emlék ünnepe.** „A Duna melléki ev. ref. egyház kerület a reformáció emlék napjának megünneplésére nézve azt határozta, hogy az, október 31-ét megelőző vasárnapon tartassék meg. Az ujpesti ev. ref. egyház templomában e hó 28-án d. e. 9 órákor az ev. ref. növendékeknek, d. e. 10 órákor pedig a felnőtteknek rendes isteni tisztelet s mind két ízben egyházi beszéd tartott, úgy az ifjú növendékek, valamint a felnőttek, kik nagy számban voltak jelen, örömmel hallgatták a nagy emlék ünnep jelentőségét fejtegető egyházi beszédet, melyet Mady Lajos lelkész a legnagyobb buzgósággal adott elő.

— **Az ujpesti ágost. hitval. evangélikus egyház** f. é. október hó 31-én d. e. 10 órákor ünnepelte meg a reformáció emlék napját. A kis templom zsúfolásig megtelt az evangélikus növendékekkel és hívekkel, kiknek Gedaly Lajos lelkész tartott a nagy egyháztörténelmi eseményhez méltó egyházi beszédet. Az isteni tisztelet befejezte után urvaesora szolgáltattatott ki.

— **Hírek az ujpesti zeneművelő egyesületből.** Az „Ujpesti Zeneművelő Egyesület” (Conservatorium) f. é. november hó 2-án este 6 órákor választmányi ülést tart, a melynek tárgyát a zárszámadás, a költségvetés s a közgyűlés előkészítése fogja képezni. A zárszámadások egyik örvendetes tételé szerint, a zene egyesület f. é. nyári táncz-

vigalma 356 koronát jövedelmezett. — Községünknek e hivatása magaslatán álló kulturális intézete, a folyó tanévben tölti be fennállásának tizedik évét, s ez alkalmából egy nagyobb szabású zenei ünnepélyt fog rendezni. A jubiláris ünnepség részleteinek és műsorának megállapításával már is serényen foglalkozik az e czélra kiküldött bizottság. — Az intézettől f. é. november hó 1-én megválik egyik kitünő tanárnője: Effenberger Ilona kisasszony, a ki a Nemzeti Zene Akadémia rendes tanárnőjévé neveztetvén ki, véglegesen Budapestre költözik. A távozó helyét Pásoldné, Pásold, a hegedű tanár neje, okleveles és ezüst éremmel kitüntetett zongora tanárnő foglalja el s így zeneművelő egyesületünk ismét egy kitünő tanerőhöz jutott. — A választmány kebelében is történt egy kis személyváltás. Tárnok Márton, az egyesület buzgó ellenőre ugyanis a soproni posta igazgatóságához helyeztetvén át, az ellenőri teendőket végzésével a közgyűlésig Boldog Kálmán az egyesület titkára bizatott meg.

— **Tájékoztató az új község-házán.** Az új község-házán az egyes ügyosztályok elhelyezése a következő:

Közigazgatási osztály.

Községi bíró: Lindt János	I. em. 20. sz.
Községi főjegyző: Zsoldos János	I. „ 44. „
Beosztva: Berényi Antal	s. j. „ 43. „
Közigazg. másodjegyző: Ráday Antal	I. „ 40. „
Községi törvénybíró: Hochbaum Jakab	I. „ 35. „
Községi közgyám: Kárpáti József	I. „ 39. „
Községi orvos: Dr. Hédervári Soma	I. „ 31. „
Községi állatorvos: Ladányi Zsigmond	I. „ 37. „
Községi mérnök: Hoffer Miksa	I. „ 38. „
Katona- és illetőség ügyosztály előadója: Boda Aladár s. j.	I. „ 41. „
Közegészség-, építés- és iparügyosztály előadói: Ráday Antal kig. másodjegyző és Lukács Imre s. j.	I. „ 40. „
Gazdasági munkaközvetítő: Lukács Imre s. j.	I. „ 40. „
Kiseb. polgári peres ügyekhez beosztva: Asztalos Lajos s. j.	I. „ 36. „
Közigazgatási végrehajtó: Várady Albert	I. „ 42. „
Hagyatékn., árva- és szegényügyosztály előadója: Várady Zsigmond s. j.	I. „ 39. „
Iktató, Boda Gábor, kiadó: Medveczky Dezső	I. „ 22. „
Marhalevelek kiadása: Vrána István s. j.	I. „ 30. „
Lakúresedések bejelentése: Balkányi Albert adótitst.	I. „ 29. „
Nyugdíjasok nyugtáinak láttamozása: Ráday Antal közig. másodjegyző	I. „ 40. „
Tanácterem	I. „ 21. „
Közügylési terem	II. „ 46. „

Adóügyosztály.

Adóügyi jegyző: Gurányi István	I. „ 28. „
Adóügyi másodjegyző: Hevesi Vilmos	I. „ 27. „
Községi pénztáros: Radies Dávid	I. „ 25. „
Községi ellenőr: Nagy György	I. „ 25. „
Községi számfejtő: Királymezey Béla	I. „ 25. „
Fogyasztási adóhivatal vezetője: Komjáthy Gyula	I. „ 24. „
Községi és megyei pótdadó osztály vezetője: Balkányi Albert adótitst.	I. „ 29. „
Útdó és közmunka osztály vezetője: Vrána István s. j.	I. „ 30. „
Ebadoosztály vezetője: Királymezey Béla	I. „ 25. „
Adóügyi végrehajtók	I. „ 23. „

— **És mégis mozog a föld.** Galilei e nevezetes mondását senki sem ismételhethi jogosabban mint Benkóris Imre polgártársunk, aki közbenjárásával kivitte azt, hogy az ujpesti Polgári Kaszinó mégis létezik. Csepesányi Béla illetőleg az Önségélyző egylet, és Czipauer János megadták a kibontakozásra szükséges halasztást s felfüggesztették a végrehajtást ennek következtében a rendkívüli közgyűlés, a lemondott tisztikarnak a felmentvényt megadva s Wolfner Tivadarnak a leköszönt elnöknek, a Kaszinó érdekében hozott áldozatokért jegy-

zökönvi köszönetet szavazva: egyhangu határozattal kimondotta, hogy a Polgári Kaszinót nem oszlatja fel s egy jobb jövő reményében új tisztikart választ. A választás rögtön meg is ejtett s elnöké: *Benkóczy Imre*, alelnökké pedig *Ullrich Gyula* és *Baksay Sándor* választott meg. Más szóval az újpesti „Polgári Kaszinó”-nak most már nincs másra szüksége, mintegy 30,000 koronás olesó hitelre és legalább 250—300 pontosan fizető tagra.

— Az „Ujpesti Kaszinó” megalakítása érdekében f. é. október hó 27-én d. u. 5 órakor értekezlet volt a róm. kath. egyház tanácstermében, a hol *Csepesányi Béla* meghívására a meghívottak közül mintegy 25—30-an jelentek meg s az értekezlet *Scherer* pol. leányiskolai igazgató, *Cserha Ferenc* kir. táblabíró és többek felszólalása után, az „Ujpesti Kaszinó” megalakítását szükségesnek jelentette ki s a tagok gyűjtésére egy három tagú bizottságot küldött ki. A bizottságnak *Csepesányi Béla*, *Mády Lajos* és *Greizinger J.* a tagja. Az értekezleten elhangzott kijelentések szerint az „Ujpesti Kaszinó” ha létesül, se „uri”, se „szabadelvű”, se „katholikus” jelleggel és irányattal nem fog bírni, s célját Ujpest művelt lakosainak és családjaiknak az egyesítése és tömörítése fogja képezni.

— Az újpesti ág. hitv. evangélikus egyház tanácsának gyűlése volt f. é. október hó 30-án, melynek első tárgyát az egyház f. é. július hó 14-én rendezett nyári multságának a végelszámolása képezte. E szerint az összes bevétel 978 korona és 20 fillér (576 kor. jegyekből 402 kor. 20 fill. felülfizetésekből) az összes kiadás pedig 186 kor. 40 fill. volt és így a tiszta jövedelem: 791 kor. 80 fill. Ezenkívül elszámolandó még 70 beléptijegy. Az egyháztanács örvendetes tudomásul vette a szép eredményt s *Gedaly Lajos* lelkésznek és *Benkóczy Imre* egyházfelügyelőnek, kiknek legtöbb érdemük van a siker elérésében, jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. Ez alkalommal megjegyezzük, hogy a lapunkban annak idején közölt felülfizetőkön kívül még gróf *Károlyi Sándor* 20 kor. Dr. *Kovács Izsó* 8 kor. *Rácz Ernő* 2 kor. *Havass Tibor* 1 kor. *May Ottó* 2 kor. Dr. *Székely Dezső* 1 kor. fizetett felül, kiknek lapunk útján mond köszönetet az egyháztanács. Az egyháztanács ezután több kisebb befűgyet intézett el s a hozzá folyamodó egyházaknak templomépítési segélyeket szavazott meg.

— **Csatorna-építés ellenőrzése.** Az érdekelt háztulajdonosok által eszközölt csatorna-építés ellenőrzésére az előjáróság által a község mérnöke küldetett ki.

— A „B. U. R.” vasut közlekedése a nyugati pályaudvarig f. é. november hó 4-én nyílik meg. Azon vonalrésznek ugyanis, mely a „B. U. R.” vasut sineit a Lehel-utcai állomástól a „B. K. V. T.” Váci-uti sineivel összeköti, f. é. november hó 4-én lesz a műtanrendőri bejárása, melynek meg-ejtése után azonnal megkezdődik a peage forgalom, illetőleg a „B. U. R.” vasut kocsi-jai a „B. K. V. T.” sinein azonnal a nyugati pályaudvarig fognak közlekedni. Ez alkalomból a „Társadalmi Lapok” a község előjáróságának arra hívja fel a figyelmét, hogy „Orkódják a község lakóinak érdeke felett, mert — a mint értesül — nemesak a menetrendet, de a menet árakat is a lakosság sérelmére megváltoztatni, illetve felemelni akarják. Ervényesítse községünk előjárósága szerződéses jogait”. Ujpest község előjáróságának a „Társadalmi Lapok” e figyelmeztetésére nem volt, nincs és nem is lesz szüksége, mert Ujpest község előjárósága a község lakosságának az érdekeit mindenkivel szemben megvédte, megvédi és jövőben is meg fogja védeni, szeszödéses jogait pedig mindenkor érvényesíti. Tény az, hogy a peage forgalom megnyitása után a menetárak fel fognak emeltetni, de az a felemelés nemesak méltányos, hanem jogos is, a község semmiféle jogaiba nem ütközik, s a felemeléssel se a lakosság, se a község szerződéses joga sérelmet nem szenved. A község ugyanis, ha a „B. U. R.” vasut kocsi-jait vette igénybe, az újpesti Árpád-uti állomástól például a Lehel-utca végállomásáig most 20 fillért fizet, a peage forgalom megnyitása után pedig az Árpád-uti állomástól egész a nyugati pályaudvarig 24 fillért fog fizetni. A különbség tehát 4 fillér, ezt a négy fillért pedig senki sem fogja sé-

relmesnek és soknak találni, a ki eddig a Lehel-utczától a nyugati pályaudvarig gyalog tette meg az utat, avagy a nyugati pályaudvartól a Lehel-utczáig 12 fillért fizetett a B. K. V. T. kocsi-ján.

— **Gróf Széchenyi Ödön — Schober Károlynak.** Nagybecsű s megtisztelő emlékhöz jutott e napokban az újpesti Önkéntes Tűzoltó-testületének főparancsnoka Schober Károly. Gróf Széchenyi Ödön, a 30 éves jubileum alkalmából, egy igen szép levél kíséretében a saját arczképét küldte meg neki Konstantinápolyból. A levél következőleg hangzik:

Constantinople, October 26-án 1900.

Tekintetes *Schober Károly* ur az Ujpesti Önkéntes Tűzoltó Testület Főparancsnokának Ujpest.

Tisztelt Főparancsnok Ur!

F. év October 20-ról kelt igen becses levelét kezeimhez véve, azt nagy örömmel olvastam, végtelenül megtisztelve érzem magamat, hogy tisztelt Főparancsnok Ur és az Ujpesti Önkéntes Tűzoltó Testület tisztelt tagjai, a Testület 30 éves fennállása, Jubileum ünnepe alkalmával oly szívesek voltak csekély személyemre, kinek szíve folyton legmelegebben dobog kedves magyar tűzoltó bajtársaiért, megemlékezni; midőn legnagyobb hálámát és legforróbb köszönetemet fejezem ki, szintegy a nekem küldött fényképért, melyet kedves emlékül tartok és hírlapokért, melyeket nagy figyelemmel végig olvastam, engedje meg, hogy viszonzásul szintén az én fényképemet küldjem kedves emlékül, fogadja azt tisztelettem és nagyrabecsülés-kifejezésül. Midőn fölkérem hazafiai tiszteletemet az Ujpesti Önkéntes Tűzoltó Testület tagjaira átszármasztani, maradok tisztelt Főparancsnok Urnak örök híve és bajtársa

gr. *Széchenyi Ödön* s. k. pasa

altábornagy, Ő Cs. Felsége a Szultán hadsegéde, az Ottomán tűzoltó ezred (4. zászlóalj) és a Császári két tengerész tűzoltózászlóalj főparancsnoka.

A nemes gróf fényképe hátoldalára, saját kezűleg a következő sorokat írta:

Tekintetes *Schober Károly* Urnak

az Ujpesti Önkéntes Tűzoltó Testület Főparancsnokának Ujpesten.

Kedves Emlékül 1900 26/X.

gr. *Széchenyi Ödön* s. k. pasa

altábo nagy, Ő Cs. Felsége a Szultán hadsegéde, az Ottomán tűzoltó ezred (4. zászlóalj) és a Császári két tengerész tűzoltózászlóalj főparancsnoka.

E levél és fénykép bár egyedüli kitüntetésére a 30 éves Tűzoltó testületnek és főparancsnokának, de annál értékesebb mind a kettőre nézve.

— **Az újpesti zeneművelő egyesület tandíjmentesel.** Az újpesti zeneművelő egyesület zongora-, hegedű-, gordonka- és énekosztályaiban ez idő szerint 7 növendék teljes- és 4 növendék fél tandíjmentességet élvez. A teljes tandíjmentesek közül 6 növendék, nevezetesen: *Kager Jolán*, *Fukász Teréz*, *Fuchs Margit*, *Timon Tekla*, *Spitzer Simon* és *Hirós Viktor* a község segélyezéséből kifolyólag a község előjáróságának ajánlata folytán élvezi a tandíjmentességet. Az intézet növendékeinek összes száma a f. é. tanévben: 52.

— **Vármegyei tűzoltó-szövetség.** A tűzoltó intézmény fejlődése érdekében vármegyei tűzoltó-szövetség megalakítására hívja fel dr. *Dabasi Ödön* a monori önk. tűzoltó-egyesület parancsnoka, Pest vármegyei tűzoltó-egyesületeit, s ezek parancsnokait, a kik ha a tömörülés eszméjét helyeslik, elhatározásukat vele mielőbb tudásák, hogy ezen az alapon, a későbbben meghatározandó helyen és időben megtartott értekezleten, az ige testté is válhasson.

— **Halálozás.** *Opawsky Henrik* volt kéményseprő-mester f. é. október hó 28-án hosszas szenvedés után életének 55-ik és boldog házasságának 5-ik évében elhunyt. A boldogultnak földi maradványait f. hó

30-án d. u. 3 órakor helyezték el a helybeli sírkertben örök nyugalomra. Aldás és béke lengjen porai felett!

— **Az új község ház belső berendezése** — habár az előjáróság összes ügyosztályai átköltöztek már — még mindig fogyatékos. Ennek következtében a község előjárósága felhívta *Machunka* butorszállítót, hogy az általa elvállalt butorokat kötbér fizetés terhe mellett szállítsa be. Ez alkalommal eszünkbe jut, hogy az „Ujpesti Közlöny” legutóbbi számában valaki, *Pokrócz Adám* módjára neki ront lapunknak, az építő-bizottságnak, az építés ellenőrzésével megbízott mérnöknek s a budapesti asztalosoknak azért, mert lapunk október hó 18-ki számában megjegyeztük, hogy az újpesti asztalosok egynémelyike akkor, a midőn az építő-bizottság kiküldött tagjai műhelyeikben jártak, a f. é. október hó 25-én szállítandó munkához még alig fogott hozzá. Hogy mi ebben az újpesti asztalosokra nézve a sértő, a kisebbitő, a bántó, a meghurczoló, annak megítélését a művelt közönségre bizzuk; az „Ujpesti Közlöny” ezikkezőjének pedig meg-súgjuk, hogy máskor, ha már a „Közérdek” liberális eszében és lelkületében nem bízik, hát legalább az ő függetlenségét és lelkületét informáltassa illetékes helyen. A község előjáróságánál ugyanis egy okmányból, a mely „*Bajusz és társai*” sajátkező aláírással van ellátva, meggyőződhetett volna arról, hogy a mérnökök nem október hó 18-án, hanem szeptember hó 26-án adták át a szállítandó munkához a terveket és így megállapíthatta volna azt is, hogy nem október hó 18-tól 25-ig, hanem szeptember hó 26-tól október hó 25-ig tényleg el lehetett volna készíteni mindenkinek az elvállalt munkát. Meggyőződhetett volna továbbá okmányilag arról is, hogy azok a — szerinte — busásan dotált mérnökök egy fillérrel sem kapnak többet, mint a mennyi nekik tényleg jár. Végre meggyőződhetett volna arról is, hogy nem a község ház építő-bizottsága oka annak, hogy az újpesti asztalosok aránylag oly csekély munkát kaptak az új község házában előfordult munkákból, hanem oka az, a ki a pályázatok alkalmával rábeszélte az asztalosokat arra, hogy a már kiszámított összegeket emeljék még fel 10% -kal, mert hát „csak egyszer építenek község-házat Ujpesten”.

— **Kereskedelmi miniszter** — a gyász esetében szükséges ezikkekről kijelentette, hogy azokat a divat- és rőfőskereskedők a vasárnapi munkaszünet ideje alatt is elárú-síthatják.

— **Első házi hangverseny.** Az újpesti zeneművelő egyesület f. é. november hó 3-án rendezte az idei első házi hangversenyt, melynek műsora a következő: 1. *Mendelssohn B.* Hegedűverseny E. moll op. 64. a) Allegro b) Adagio. Hegedűn előadja *Seymann E.* ur. Zongorán kíséri *Mann R.* urnő. 2. *Thomas A.* Aria „Hamlet” című operából. Éneklő *Plaschka Stefánia* k. a. Zongorán kíséri dr. *Nádaskay B. 3. Raff I.* Polka de la reine. Zongorán előadja *Mann R.* urnő. 4. a) *Tosti Paolo.* Non m'ama piu. b) *Esser H.* Tavaszi dal. Éneklő *Plaschka Stefánia* k. a. Zongorán kíséri dr. *Nádaskay B. 5. Beethoven L.* Zongora hármas, B dur, op. 11. a) Allegro con b. brio. Adagio Tema con variazioni. Kezdeté este fél 8 órakor. Belépti díj nem tagok részére 1 korona.

— **A Margit-sziget tele.** F. é. november 1-én bezárják a Margit-szigeti fürdőt, de a hid melletti vendéglő és kávéház nyitva lesz egész télen. Az utakat is jó karban fogják tartani, úgy hogy a Margit-sziget ezután télen is kellemes sétálóhelye lesz azoknak, a kik szeretik a friss levegőt s nem félnek egy kis csipős szélről.

— **Vendéglő-nagyobbítás és újítás.** Hogy az új község házában megnyitandó vendéglő elleni riadalom csak vak látma volt, s attól még *Blitzner Károly* sem fél igazán: legjobban bizonyítja az, hogy az István-téren, az új község ház tőszomszédságában levő vendéglőjének a helyiségeit nemesak megújította, hanem a szomszédos bolthelyiség falát lebontatva, meg is nagyobbitotta. A díszesen átalakított s tetemesen nagyobbitott étterem jövő vasárnap, f. é. november hó 4-én fog ünnepélyesen megnyitást. — Igen díszesen és előnyösen alakította át *Király-utczai* vendéglőjének a helyiségeit *Lorbersbeck Kálmán* is, a kinek jó konyhája és jó pinczéje annyi vendéget vonzott már

eddig is, hogy a megnagyobbítás már elke-
rülhetetlen volt.

— **Pestvidéki esküdtek.** A pestvidéki tör-
vényszéknél f. évi október hó 30-án délelőtt
sorsolták ki a jövő ülészak esküdtbíráit.
Rendes esküdtek lettek Ujpestről: Sonnenfeld
Miksa, Leiner Samu, Czettel János, Selig-
mann Jenő dr. *Helyettes esküdtek* Ujpestről:
Németh Gyula, id. Herpka Károly.

— **Hatezer koronás család.** *Schleisz Józ-
sef* mogyoródi földbirtokos nevében furfan-
gos csalást követett el *Bereck Mihály rákos-
palotai fuvaros* ember. Bereck két emberrel a
minap megjelent Novák Nándor dr. ügyvédi
irodájában s *Schleisz József* földbirtokos
gyanánt mutatta be magát. A vele jött em-
ber is igazolta, hogy ő *Schleisz* s ezért az
ügyvéd hajlandónak nyilatkozott, hogy öz-
vegy *Flesch Salamonnétól* hatezer korona
jelzálogos kölcsönt fog szerezni számára. Az
ügyvéd nemsokára átadta a pénzt s csak
később derült ki a család. Berecket a rendőr-
ség letartóztatta.

— **A helységnevek megváltoztatása vár-
megyénkben.** Nagyfotosságu törvény vég-
rehajtásáról jelent meg az első rendelet a
Budapesti Közlönyben. A helységnevek
megállapításának első lépése megtörtént.
A belügyminiszterium *Pestmegyénél* kezdte,
ahol tudvalevően idegen hangzású község-
név egyáltalában nincsen, azért a változások
inkább a népszokásra, továbbá a fonetikus
írasmódra való tekintettel történtek. Néme-
lyik változtatásnak az a célja, hogy a kü-
lönböző megyékben fekvő hasonló nevű
községnek egymástól való megkülönböz-
tetését elősegítse. Így lett például Hévízből:
Galgahévíz, His-Hartából: *Harta*, Szent-Be-
nedekből: *Dunaszentbenedek*, Pusztá-Péter-
ből: *Pálmónostora*, Szent-Lőrinczből: *Ko-
háryszentlőrincz*, Jász-Kerekegyházból: *Ko-
rekegyháza*, Hidegkútból: *Pesthidegkút*, Szent-
Ivánból: *Piliszentiván*, Tótfaluból: *Tóth-
tőfalva*, Harasztiból: *Dunaharaszti*, Lőréből:
Lőréc, Dukából: *Vácduká*, Dunakeszből:
Dunakeszi, Kis-Szent-Miklósból: *Orszent-
miklós*, Kis-Ujfaluból: *Vácújsz falva*, Mácsá-
ból: *Galgamácsa*, Rátótból: *Vácúrtót*, Szi-
lágylóból: *Püspökszilágy* és Tót-Györkből:
Galgagyörk. Ami az egyszerűbb írásmódra
való tekintetből változás történt, az a jelzős
elválasztások teljes kiküszöbölése. Így pél-
dával Alsó-Dabasból lett: *Alsótabas*, Alsó-
Némediből: *Alsónémedi*, Pusta-Vacsból:
Pusztavacs, Peszér-Adacsból: *Peszéradacs*,
Békás-Megyerből: *Békásmegyer*, Pilis-Szent-
Keresztből: *Pilisszentkereszt*, Pilis-Szent-
Lászlóból: *Pilisszentlászló* stb.

— **Pályázatok.** Pest-Pilis-Solt-Kiskun-
vármegye kiskörösi járásban kebelezett
Akasztó községben, a *község-orsosi* állás
megüresedett. Ez állásra a pályázatok f. é.
november hó 21-ig a kiskörösi főszolgabírói
hivatalban nyújthatók be. A választás
Akasztó községhezánál f. é. nov. 21-én d. e.
ejtetik meg. Javadalmak: 1000 kor. kész-
pénz, szabad lakás, 306 kor. telek-haszon-
élvezet, látogatási s halottkémlési díj stb.
— A dunavívesi járásban a *járás-orsosi* ál-
lásra, mely 1200 kor. javadalmazással jár,
pályázatot hirdet a vármegye alispánja *Be-
niczky Lajos*. A pályázati kérvények f. é.
november hó 8-ig nála nyújthatók be.

SPORT.

Alagi versenyek. Az urlovasok szövetke-
zete f. hó 3-án és 4-én rendezi Alagon a ver-
senyeket, a melyek hazánkban ez évben az
utolsó és ezzel a versenyév lezáródik a
sportmannok nagyrészenek öröme, mert a
pihenő elkel úgy a zsebeknek mint az azok
kiürülését elősegítő telivereknek.

Az első napon a Tilay akadályverseny a
legjobb díjazott verseny, amelyben való-
színűleg a Geist-istálló által kiküldött ló fog
elsőnek elszágnálni a célkarika előtt.

A második napon a Bathányi handicap
telivérének színet-javát vonzza oda a start-
hoz, mert nem kisebb lónagyságok vannak
benevezve mint *Kartal* az idei Derby máso-
dik helyezette, *Rittka II*, amely több klas-
sicus versenyben szorult a második helyre;
a nyert ezek között keressük.

A többi futamok kisebb jelentőségűek a
nevezések azonban ezekre is jól sikerültek.

Szerkesztői üzenetek.

E. — B.-nek Ön azt kérde: hol nyugszik hát tu-
lajdonképen Tamassy és hol volt Blaháné? A „Bu-
dapesti Hírlap” f. é. október hó 24-ki számában, a
„Magyar Nemzet” f. é. október hó 25-ki számában,
a „Vasárnapi Ujság” f. é. október hó 28-ki száma-
ban mind a két kérdésre azt felelték, hogy: Uj-
pesten. Ezekkel és velünk szemben az „Ujpesti
Közlöny” azt állítja, hogy a kerepei temetőben.
Petró, a mi sírfőnkünk végre azt vitatja, hogy a
budai temetőben. Legjobb lesz, ha halottak napján
ellátogat mind a három temetőbe s látogatásának
eredményéről értesíti a fent idézett fővárosi lapo-
kat is.

Pályázati hirdetmény.

Az „Ujpesti gyermekbarát egyesü-
let” 70 gyermek (50 fiu 20 leány) fel-
rubázására pályázatot hirdet; a részletes
feltételek hivatalos helyiségében (Köz-
ponti szálloda és kávéház, Arpad-ut és
Temető-utca sarok) bármikor megte-
kinthetők.

Ajánlatok november hó 4-ig délutáni
4 óráig nyújthatók be.

Az elnökség.

Meghívó.

Az Első „Ujpest és vidéke leánykíháza-
sítási-, temetkezési- és jótékonsági egyesület”
november hó 4-én az egyesület helyiségében,
Árpád-ut 53. sz. (Központi szálloda)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. tagok ezuton meghívhatnak.

Napirend:

1. Elnöki, titkári és főpénztárosi válasz-
tás, a választmány kiegészítése.
2. Igazgatósági indítványok.

Az elnökség.

Dr. Boros Mór ügyvédi irodáját

**Beniczky-utca 5. sz. a. (dr. Selig-
mann-féle házba) helyezte át.**

4583. végrh. sz. 1900.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel
közhírré teszi, hogy az ujpesti kir. járásbí-
róságnak 1900. é. V. 2456/4. sz. végzése
folytán **dr. Boros Mór** ügyvéd által képviselt
Fuchs Samu felperes részére **Vastyenák Mi-
hály** alperes ellen 200 s 100 kor. követelés
s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre-
hajtás folytán alperestől lefoglalt és 915
koronára becsült ingóságokra az ujpesti kir.
járásbíróóság V. fenti sz. végzésével a további
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és
felülfoglaltatók követelése erejéig is, a meny-
nyiben azok kielégítési jogot nyertek volna
Rpalotán, Beniczky-utca 9. sz. házban le-
endő megtartása határidőül 1900. évi no-
vember hó 5. napján délután 2 órája ki-
tűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt buto-
rok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek
kézpénzfizetés mellett, szükség esetén becs-
áron alul is el fognak adatni.

Felhívhatnak mindazok, kik az elárvere-
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató
követelését megelőző kielégítéshez jogot
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás
korábban eszközöltetett volna és az a vég-
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez-
déseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni,
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu-
lasszák.

Kelt Ujpesten, 1900. évi október hó 19.
napján.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

4571. végrh. sz. 1900.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel
közhírré teszi, hogy az ujpesti kir. járásbí-
róságnak 1900. évi V. 36-22/3. sz. végzése
folytán **dr. Bezilla Nándor** ügyvéd által
képviselet **Rpalotai öns. takarékpénz.** felperes
részére **ifj. K. Szöcs János és Szabó István**
alperesek ellen 178 kor. követelés s jár.
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly-
tán alperesektől lefoglalt és 616 koronára
becsült ingóságokra az ujpesti kir. járásbí-
róság V fenti sz. végzésével a további eljár-
ás elrendeltetvén, annak az alap és felül-
foglaltatók követelése erejéig is, a meny-
nyiben azok kielégítési jogot nyertek volna
Rpalotán, Szabó István lakásán, Fóthi-ut
36. sz. a. s folytatva ifj. K. Szöcs Jánosnál
leendő megtartása határidőül 1900. évi no-
vember hó 5. napján délután 4 órája ki-
tűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok
s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek
kézpénzfizetés mellett, szükség esetén becs-
áron alul is el fognak adatni.

Felhívhatnak mindazok, kik az elárvere-
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató
követelését megelőző kielégítéshez jogot
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás
korábban eszközöltetett volna és az a végre-
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez-
déseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni,
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu-
lasszák.

Kelt Ujpesten, 1900. évi október hó 20.
napján.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó.

7315. sz. tk. 900.

Arverési hirdetmény kivonat.

Az ujpesti kir. járásbíróóság mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a
gödöllői takarékpénztár végrehajtónak,
E. Koczó János és neje szül: **Egyházi Zsu-
zsanna** elleni 194 korona s jár. iránti végre-
hajtási ügyében a pestvidéki kir. törvény-
szék az ujpesti kir. járásbíróóság területén s
Fóthon 325 összeírási szám alatt levő s a
fóthi 183 sz. betétben írt A 1 sorsz. 750
hrsz. a felvett 1/4 részben **E. Koczó János**,
1/4 részben **Egyházi Zsuzsanna**, 1/4 részben
egymásközti egyenlő arányban **Jakus János**
és neje szül: **Tóth Julianna** nevében álló s az
1881. LX. t.-cz. 156. §-a alapján egész inga-
atlanra 800 korona valamint a fóthi 97. sz.
betétben írt A I. 1-4 sorsz. 5301. 5302.
5303. 5304. hrsz. s 1/8 részben **Egyházi Lidia**
férj. **Szabó Józsefné**, 1/8 részben **Egyházi**
Zsuzsanna férj. **Koczó Jánosné**, 1/8 részben
1/3 részében **Egyházi Lidia** férj. **Szabó Jó-
zsefné** és 1/3 részben **Egyházi Zsuzsanna** férj.
Koczó Jánosné, végül 1/8-od részben és 3/8-od
részben 1/3 részében **Egyházi Lidia** férj.
Szabó Józsefné nevében álló s az 1881. LX.
t.-cz. 156. §-a alapján egész ingatlanra 96 ko-
ronában megállapított kikiáltási árban az
árverést elrendelte, és hogy a fennebb meg-
jelölt ingatlanok az 1900. évi november hó
27-ik napján délelőtt 9 órakor Fóth köz-
séghezánál megtartandó nyilvános árverésen
megállapított kikiáltási áron alul eladatni
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az inga-
atlanok becsárának 10% -át vagyis 80 ko-
ronát illetve 9 kor. 60 fillért készpénzben
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett
árfolyammal számított és az igazságügyi-
miniszteri rendeletekben kijelölt óvadékképes
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni,
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében
a bánatpénznek a bíróságnál előleges
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis-
mervényt átszolgáltatni.

Ujpest, 1900. évi szeptember 19-én a kir.
járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Székács

kir. albiró.

Kiadó lakások.

József-utca 3. szám alatt több kisebb
és nagyobb lakások valamint a volt anya-
könyvi helyiségek is jutányos áron azonnal
kiadók.